

О Р Г А Н  
ПОЛИТОДЕЛА  
Н-КУЗНЕЦКОГО  
ОТДЕЛЕНИЯ  
Т О М С К О Й  
Ж Е Л . Д О Р О Г И

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

1939 год  
5  
МАРТА  
№ 23 (412)  
Гор. Сталинск  
Цена 5 коп.

# МАГИСТРАЛЬ ЧГДЯ

## ВООРУЖИТЬ РУКОВОДЯЩИЕ КАДРЫ ВЛКСМ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИЕЙ

Центральный Комитет ВЛКСМ опубликовал постановление «Об организации пропаганды в комсомоле на основе постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Этот документ, определяющий содержание и формы идеино-теоретической работы ВЛКСМ, должен привлечь живейшее внимание каждого комсомольца.

Основоположник коммунистического движения молодежи Владимир Ильич Ленин, выступая на III Съезде комсомола, требовал, чтобы молодое поколение училось коммунизму, чтобы молодежь овладела самым передовым учением — научным марксизмом.

«И если бы вы, — говорил Ленин, — выдвинули такой вопрос: почему учение Маркса могло овладеть миллионами и десятками миллионов сердец самого революционного класса — вы сможете получить один ответ: это произошло потому, что Маркс опирался на прочный фундамент человеческих знаний, завоеванных при капитализме; изучивши законы развития человеческого общества, Маркс понял неизбежность развития капитализма, ведущего к коммунизму, и, главное, он доказал это только на основании самого точного, самого детального, самого глубокого изучения этого капиталистического общества, при помощи полного усвоения всего того, что дала прежняя наука» (Ленин. Т. XXX, стр. 406).

Великую сокровищницу научного марксизма дополнили Ленин и Сталин — вожди рабочего класса, вдохновители и организаторы социалистической революции. Ленин и Сталин — величайшие мыслители — дополнили марксизм боевой теорией пролетарской революции. В работах товарища Сталина обобщен опыт победоносного строительства социализма в СССР.

«Краткий курс истории ВКП(б)» содержит основы марксизма-ленинизма, основы революционной истории и теории. «Краткий курс истории ВКП(б)» стал настоящей книгой советской интеллигенции.

По этой книге комсомол — в первую очередь его руководящие кадры — учится овладевать большевизмом, овладевать революционной теорией.

Постановление ЦК ВЛКСМ направлено к ликвидации теоретической отсталости комсомольских кадров. «Враги народа, — говорится в постановлении, — орудовавшие в ЦК ВЛКСМ и некоторых местных комсомольских организациях, пытались культивировать теоретическую отсталость наших кадров, подрывать коммунистическое воспитание молодежи. Пользуясь таким приемом, враги удавалось затаскивать в свои сети

некоторые кадры, в том числе и комсомольские, именно в силу теоретической и политической отсталости этих кадров».

Постановление ЦК ВЛКСМ кладет предел извращениям, шаблону и кустарничеству в постановке пропаганды: погоне за стопроцентным «хватом», увлечению кружками как основной формы учебы, спешке в подготовке пропагандистов.

В основу пропаганды марксизма-ленинизма в комсомоле постановление выдвигает изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Основным и главным методом овладения теорией марксизма-ленинизма должна стать самостоятельная учеба. Количество кружков сокращается. Кружки будут создаваться при обязательном условии наличия квалифицированных кадров пропагандистов.

Постановление определяет три звена, изучающих историю партии: низовое, среднее и высшее. Постановление дальше намечает ряд практических мероприятий, направленных к коренному улучшению пропагандистской работы. Обкомы, крайкомы и ЦК комсомола напреспублик в месячный срок должны направить на постоянную работу в сельские райкомы квалифицированные пропагандистские кадры из числа лучших пропагандистов города.

Постановление ЦК подчеркивает роль молодой интеллигенции в эпоху социалистического строительства, в эпоху культурной революции. В комсомольской среде должны получать решительный отпор невежды, кичащиеся своей необразованностью и считающие интеллигентов людьми «второго сорта»; надо беспощадно разоблачать и пресекать все попытки хулиганского, пренебрежительного отношения к интеллигенции. ЦК обязывает организации усилить идеино-политическую и организационную работу среди молодых кадров советской интеллигенции.

Тезисы доклада тов. В. Молотова на XVIII Съезде ВКП(б) о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР подчеркивают решающее значение коммунистического воспитания трудящихся. Ленинско-Сталинский комсомол — боевой помощник большевистской партии, ее резерв. Задача комсомола — помогать партии в коммунистическом воспитании советской молодежи.

«Воспитывая молодое поколение нашей родины на славных боевых традициях большевистской партии, — говорится в постановлении ЦК ВЛКСМ, — Ленинско-Сталинский комсомол идеально еще сильнее закалит свои кадры для решительной борьбы с врагами народа и еще теснее сплотится вокруг своей матери — Всеобщей Коммунистической партии большевиков и великого воина и учителя советской молодежи — товарища Сталина».

Постановление ЦК ВЛКСМ направлено к ликвидации теоретической отсталости комсомольских кадров. «Враги народа, — говорится в постановлении, — орудовавшие в ЦК ВЛКСМ и некоторых местных комсомольских организациях, пытались культивировать теоретическую отсталость наших кадров, подрывать коммунистическое воспитание молодежи. Пользуясь таким приемом, враги удавалось затаскивать в свои сети

## НАВСТРЕЧУ XVIII СЪЕЗДУ ВКП(б)

### Выполнен квартальный план

Стахановцы вагонного депо Но-вокузнецк с каждым днем выполняют взятые обязательства в предсъездовском социалистическом соревновании имени XVIII Съезда ВКП(б) во много повысили производительность труда инструментальный цех (бригадир тов. Ионин).

Мастер цеха среднего ремонта вагонов Мезенцев и сменивший мастера этого же цеха т. Соловьев брали обязательство выполнить квартальный план среднего ремонта вагонов к 10 марта. Свое обязательство тт. Мезенцев и Соловьев с честью выполнили.

На 1 марта выпущено из среднего ремонта 85 вагонов, что составляет 100 процентов выполнения квартального плана.

Слесари тт. Смирнов и Сахно, плотники тт. Курочкин и Чирков при ремонте вагонов дают до 300 процентов производительности труда.

В развернувшемся социалисти-

ческом соревновании имени XVIII Съезда ВКП(б) во много повысили производительность труда инструментальный цех (бригадир тов. Ионин).

Если ранее этот цех был самым отстающим, среди слесарей отсутствовала трудовая дисциплина, в работе преобладали браки, то сейчас инструментальный цех стал одним из передовых, полностью обеспечивает инструментом все цеха депо.

Слесари — инструментальщики тт. Половников и Бродников выполняют план до 4 норм в смену. Тов. Бродников делает кругозубцы за 4 часа вместо 10 часов по норме.

Высокую производительность труда дают слесари текущего ремонта вагонов тт. Подхватили и Бобровский, они выпу-

скают из ремонта вагон за 2 часа при норме 3 часа.

Замечательных успехов в работе добилась смена мастера пункта технического осмотра вагонов т. Шкурака. За 1939 год в смене т. Шкурака старшие осмотрщики вагонов тт. Бутянов и Акулов не имеют ни одной задержки поездов.

Тт. Бутянов и Акулов организуют работу так, что все прибывающие поезда на станцию осматриваются с ходу, а ремонт вагонов производится без отцепки.

Сейчас коллектив вагонного депо проводит большую работу к встрече XVIII Съезда ВКП(б). Все цеха депо готовятся к открытию XVIII Съезда ВКП(б) выполнить квартальный план ремонта вагонов.

Г. Цуканов.

### За 30 тысяч тонн погрузки угля сверх плана

Коллектив работников ст. Кандалеп по боевому развернут предсъездовское социалистическое соревнование как между единими сменами, так и с угольщиками «Молотовуголь» за погрузку 30 тысяч тонн угля сверх плана в подарок большевистскому XVIII Съезду.

Февральский план погрузки угля ст. Кандалеп выполнен в вагонах на 109,6 процентов, в тоннаже — на 115,5 процентов. Простой вагонов под грузовыми операциями с 13 часов по норме доведен 10,8 часа, отправление поездов по графику 100 проц.

Взятые на себя обязательства, дать в подарок к XVIII Съезду

к 10 марта 30 тысяч тонн угля сверх плана, коллектив станции по-большевистски выполняет. На 4 марта погружено сверх плана 19 тысяч тонн. За 3 дня марта они погрузили сверх плана угля 2370 тонн.

В соцсоревновании первенство получило единая смена дежурного по станции тов. Костенко А.

В итоге работы за февраль эта смена план погрузки угля выполнила на 117 процентов, отправила поездов по расписанию на 100 процентов, снизила простой вагонов на 2,2 часа. За 3 марта станция Кандалеп погрузила 191 вагон угля.

На станции развернута массо-

вой-политическая работа, проводятся беседы, читки, выпускаются стенные газеты, в производственную работу вовлечены не только непосредственно работники станции, но и весь актив женщин. Они помогают в работе мужьям, привели в культурное состояние стрелочные будки (побелка, занавески, и другие). Организуют общественные смотры, указывают на недостатки и сами же помогают устранять их.

Со стороны руководства отделения необходима реальная помощь, она должна заключаться в своевременной подаче порожняковых составов, чтобы грузить более 200 вагонов в сутки. Д. П.

### Авангардная роль комсомолки товарища Быковой

Включившись в предсъездовское социалистическое соревнование как между единими сменами, так и с угольщиками «Молотовуголь» за погрузку 30 тысяч тонн угля сверх плана в подарок большевистскому XVIII Съезду.

Она является образцом для многих девушек комсомолок. Между-

народный коммунистический женский день 8 марта встречает высокой производительностью труда. В феврале ее средняя производительность труда составила 255 процентов, а в отдельные дни тов. Быкова дает до 400 проц.

Д. Георгиев.

### Похороны Н. К. Крупской

2 марта Красная столица хоронила Надежду Константиновну Крупскую.

Как и накануне, отдать по-

следний долг славной дочери на-  
рода, в колонный зал дома Союзов пришли тысячи трудящихся. С прахом старейшего большевика прощаются делегаты 7-ой Московской областной и 6-ой городской обединенной конференции ВКП(б). В 15 часов 30 минут прекращается доступ к урне. В зале остаются близкайшие друзья Надежды Константиновны.

В 16 часов 30 минут товарищи Булганин, Литвинов, Шверник, Емельян Ярославский, М. Каганович, Петровский, Мехлис, Буден-  
ный, Горкин, Кулик, Локтионов поднимают катафалк с урной и несут ее от дома Союзов мимо

почетного воинского экспорта на Красную площадь.

Красную площадь заполнили делегации трудящихся столицы.

В 17 часов траурный катафалк установлен на постамент перед мавзолеем Ленина. На трибуне мавзолея товарищи Сталин, Молотов, Л. М. Каганович, Ворошилов, Калинин, Микоян, Андреев, Шверник, Булганин, Щербаков.

Траурное собрание открывает секретарь президиума Верховного Совета СССР товарищ Горкин. От имени ЦК ВКП(б) и правительства СССР выступает товарищ Шверник. От партийных советских организаций и трудящихся Москвы и Московской области прощальную речь произносит секретарь МК и МГК ВКП(б) товарищ Щербаков. Депутат Верховного Совета

СССР директор школы № 175 Свердловского района Москвы товарищ Леонова произносит речь от имени миллионов работников просвещения и советской интеллигенции.

По окончании траурного собрания товарищи Сталин, Молотов, Л. М. Каганович, Ворошилов, Калинин, Микоян, Андреев, Шкирятов, Емельян Ярославский, Щербаков, бережно поднимают траурный катафалк с урной и несут его к кремлевской стене, которая навсегда принесла прах старейшего члена большевистской партии, ближайшего друга и помощника Ленина, члена ЦК ВКП(б) и президиума Верховного Совета СССР Н. К. Крупской.

(ТАСС).

## ВТОРАЯ НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

С небывалой активностью и деловитостью обсуждали делегаты областной партийной конференции тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова.

Делегаты рассказывают о том, как сталинские пятилетки до неизвестности преобразили лицо Новосибирской области. Построены крупнейшие заводы metallurgии, химии, выросли новые города. Грандиозные перспективы Третьей пятилетки. Капитальные вложения в народное хозяйство области составляют около 7 миллиардов рублей, будут построены завод турбостроения, трикотажный комбинат и другие, невиданно вырастет угольная и химическая промышленность в Кузбассе.

Секретарь Горнопорского райкома партии товарищ Мартынов считает, что пришло время серьезно взяться за разработку богатейших рудных месторождений Горной Шории и обеспечить перевод Кузнецкого металлургического завода на местную рудную базу.

Салаирский горный края говорит секретарь Гурьевского райкома ВКП(б) товарищ Иващенко — кладовая цветных металлов. Между тем разработка этих богатств по его мнению идет хищнически, ибо ведают этим делом две организации — Запсибзолото и Беловский цинковый комбинат. Первую интересует только золото, вторую только цинк, а в конечном счете государство теряет и золото и цинк. Он предлагает создать комбинат по разработке цветных металлов Салаира и превратить Гурьевский металлургический завод в крупное предприятие по производству предметов ширпотреба, гвоздей, кроевального железа, запасных частей к сельхозмашинам.

Делегаты вносят много ценных предложений по разработке местных углей, которыми так богата наша область, о планировании и правильном размещении промышленности о развитии сельского хозяйства.

Всего по тезисам докладов товарищей Молотова и Жданова высказалось 76 делегатов.

Все выступавшие товарищи характеризовали тезисы доклада товарища Жданова, как яркое свидетельство силы и мочи нашей партии. Делегаты говорили, что тезисы товарища Жданова проинициированы сталинской заботой о

членах партии, о росте новых партийных кадров. Конкретным примером роста кадров является сама конференция. Из 572 делегатов — 361 на областной конференции участвует впервые.

Это — новый партийный актив области выдвинувшийся за последний год.

В принятых резолюциях конференция единодушно одобрила тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова.

Первым делегатом на XVIII Съезд ВКП(б) единогласно избран Иосиф Виссарионович Сталин. Бурей рукоплесканий, криками „ура“, пламенными приветствиями встречает конференция сообщение председателя счетной комиссии об избрании мудрого вождя и учителя, друга и отца товарища Сталина.

Также единогласно избран на XVIII Съезд ВКП(б) секретарь ЦК ВКП(б) товарищ Андреев. Бурными аплодисментами, восторженными возгласами приветствует конференция избрание делегатом на Съезд ближайшего соратника товарища Сталина секретаря ЦК ВКП(б) товарища Андреева.

Делегатами на XVIII Съезд ВКП(б) с правом решающего голоса избраны секретарь обкома ВКП(б) товарищ Борков, командующий Сибво, командарм второго ранга товарищ Балинин, начальник управления НКВД по Новосибирской области товарищ Кудрявцев. Всего на XVIII Съезд ВКП(б) избрано 22 делегата с решающим голосом и 8 делегатов с совещательным.

В члены пленума обкома ВКП(б) избрано 8 человек, в том числе и о. секретаря обкома партии товарищ Борков.

Вечером 1 марта вторая областная партийная конференция закрывается заключительной речью товарища Боркова.

### Информационное сообщение

1 марта 1939 года состоялся пятый пленум Новосибирского обкома ВКП(б). Пленум избрал членов бюро ВКП(б).

В члены бюро избраны товарищи Борков Г. А. и Кудрявцев Г. И.

Первым секретарем Новосибирского областного комитета ВКП(б) избран товарищ Борков Г. А.

(ОблТАСС).

### Женщины готовятся к 8 марта

Работницы и домохозяйки ст. Новокузнецк пассажирская ведут большую подготовительную работу к 8 марта.

Тов. Тарапасова в прошлом уборщица, сейчас с помощью стахановцев она овладела высокой специальностью автоматчики, активное участие принимает в клубной работе.

Активное участие в подготовке к дню 8 марта принимают домохозяйки тт. Иванова, Злотникова, Ухова, Хабарова и другие.

К достойной встрече 8 марта готовятся и домохозяйки разъезда Калачево.

Тов. Обунева у себя на дому обучает 7 человек малограмматных женщин. Кроме того т. Обунева организовала при клубе хоровой кружок из домохозяек.

Женактив Калачево взял обязательство организовать к 8 марта кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и кружок «Готов к санитарной обороне».

Во всей этой работе принимают активное участие домохозяйки тт. Тумайкина, Смердова, Битюкова и другие.

Активистка — В. Васильева.

### ХРОНИКА

В связи с тем, что Лондонский комитет по невмешательству уже давно перестал функционировать и потерял смысл своего существования, Совнарком

СССР 1 марта сего года постановил отозвать своего представителя из состава комитета по невмешательству.

(ТАСС).

## Уплотнить рабочий день

В паровозном депо Усаты нет борьбы за выполнение исторического постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины.

Если наложен учет авок на работу и уход с работы работников паровозного депо, то абсолютно нет борьбы за уплотнение рабочего дня.

2 марта после обеденного перерыва прогулек гудок извещавший о начале работы. После гудка один за одним пошли слесари в коридор мастеров депо для того, чтобы выплатить требование для получения материалов и деталей из кладовой. Первым пришел слесарь комплексной бри-

гады промывочного цеха тов. Иванов, выписал требование на получение болтов и гаек, за ним пришел маляр Скакунов, потом слесарь Бычинский и так далее. Каждый из них по 12-15 минут затратил драгоценного времени непроизводительно.

В механическом цехе на глазах у мастера тов. Рябиченко токари простоявали часами без дела из-за необеспечения их материалами. В этот же день ученик токаря тов. Измельцев приступил к работе спустя 35 минут после гудка.

Токарь-стахановец тов. Ильин

стоял без работы в течение часа

из-за того, что Рябиченко не

и под прилавками в безобразном состоянии.

В хлебном ларьке, где работает заведующий Марычев, грязь непролазная, хлеб для продажи хранится небрежно и вместо того, чтобы воспринять указания женского актива Марычев не допустил бригаду общественного смотра, мотивируя тем, чтобы представили справки.

Бригада общественного смотра обращает внимание руководителей принять меры к зарвавшимся работникам магазина и ларька.

Б. В.

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР

Женщины-активистки ст. Мундышбаш активно включились в подготовку к Международному коммунистическому женскому дню 8 марта.

Бригада женского актива под руководством Мишкура А., Марченко М., Ях А., Борисенко В., провели общественный смотр в детсаде, детских, магазине и хлебном ларьке.

В своих материалах бригада отметила, что порученное почетное дело воспитания детей в детсаде тов. Капорской, детях тов. Урыгиной оправдывают порученное им почетное дело.

В детсаде и яслях образцовая чистота, хорошее питание, дети прибывают в весе, проявлены большая забота в обеспеченности продуктами питания.

Руководителями проявлены забота не только о детях, но и о сотрудниках, все неграмотные и малограмматные обучаются в школе.

При проверке бригадой магазина транспорта установлено,

что продукты питания: сыр, пovidло, крупы и другие находятся в антисанитарном состоянии, покрыты слоем пыли. Витрина, как видно, никогда не протирается, промтовары лежат на прилавках

и под прилавками в безобразном состоянии.

Для Тараса это событие было самым радостным и счастливым.

Он еще с большой силой взялся

за перо и кисть и встал на защищу обездоленных крестьян.

В своих стихах-песнях „Сон“, „Катерина“, „Гайдамаки“, „Завещание“ и другие Тарас воспевал родную Украину, вишневые сады, Днепр.

Он с ненавистью говорил о

тяжелом гнете царского самодержавия, призывал народ к борьбе

против царя, русских украинских помещиков. Угнетенный народ

читал и любил украинского

кобзаря.

Но свободой Шевченко пользовался мало. До царя дошли слухи о стихах Шевченко, в которых он грозно и гневно клеймил царя и приспешников царского трона.

В 1847 году Тарас отправил за революционные стихи и

участие в подпольных кружках

в ссылку в Оренбургские степи,

сдав его в Орскую крепость

солдатам. Там ему запретили

писать и рисовать, стараясь

погасить в нем огонь революционной поэзии.

Несмотря на суровые породки,

казарменной службы Тарас Шевченко не переставал писать. Он

пишет десятки произведений на

украинском и русском языках, в

которых с величим гневом и

правдивостью вскрывает бесчеловечность царского самодержавия.

Десять лет Шевченко был в

ссылке. 1857 году Тарас снова

на свободе, он еще с большей

силой взялся за работу.

Он раскрывает перед народом

искренний смысл, подготовляю-

щегося в то время освобождения

крестьян.

В. Н. Татаринов.

Преподаватель языка и литературы школы № 93.

### Поправка

В № 22 газеты «Магистраль, уголь» в постановлении ЦК ВЛКСМ об организации пропаганды в комсомоле, в З пункте, в последней строке второго абзаца следует читать: «з) партия большевиков у власти (VIII—XII главы)».

Отв. редактор Т. Кузьменко.